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A mi hazunk
Az 19(»9. év nevezetes eseménynyel zárodottt 

i|jartársulalunk életében. Házat vett az ipartársulat, 
hogy körültekintő gondossággal, szorgos takarékosság­
gal évtizedeken át gyűjtött vagyonát célszerűen elhe­
lyezze és biztosítsa Igazán csak szigorú takarékosság­
gal lehetett ezt elérni, mert maga az ipartársulat 
adminisztrációja is rengeteg összeget emésztett fel, 
azonkívül egész vagyont képvisel az az összeg, melyet 
az ipartársulat jótékony és kulturális célra áldozott 
és a szükölRödök segélyezésére fordított Hiszen csak 
az utolsó 10 év alatt 13571 K. 73 fillért adott ki 
segélyre és 56486 K. 15 fillért iskolai célokra.

Most tehát már lesz az ipartársulatnak valóságos 
saját otthona. Igaz, hogy egy emberöltőbe és sok fej­
törésbe került a megszerzése, de végre mégis betel­
jesült. Azért hát érdemes a történetével egy kissé fog­
lalkozni, mert az eszme nem mai keletű.

Vissza keli térnünk ahhoz az időponthoz, mikor 
az alapozás megkezdődött, mikor a mester belefogott 
az építés nagy munkájába és azt évtizedeken át, 
szívós kitartással, szakadatlanul folytatta. Nen törődött 
semmiféle gáncscsal, szembeszállt mindenféle akadé­
koskodással és törtetett minden akadályon keresztül, 
i nerésze11, m in la  sarki ulazór ni-igvégre cél linz-cíj’kezeXt,

Ipartársulatunk újjászervezése az 1874-ik évbe 
nyúlik vissza. 1874. április havának 9-én 545 frt. 33 kr. 
vagyon átvételével vette kezébe az ipartarsulat veze­
tését elnökünk és az ö határozott irányítása, okszerű 
gazdálkodása alatt felvirágzott az ipartársulat. Huszonöt 
év múlva: 1900. évben már 92891 K. 66 íill. és a 
kezelésben lévő alapítványokkal együtt 128248 K 85 íill. 
fölött rendelkezett. Ezen fényes eredmény láttára kigyúlt 
a szivekben a bála érzése és 1901 évi május hó 28-án 
díszközgyűlésben ünnepelte az ipartársulat elnökünk 
25 éves jubileumát. Felejthetetlen szép ünnep volt, 
s ezen alkalomból pendült meg a házvétel eszméje. 
Ugyanis a díszközgyűlés előkészítésére egybehívott 
május 21-iki ülésben kedves emlékű boldogult Krist 
Ferenez bátyánk a következő szivhezszóló indítványt 
terjesztette a választmány e lé :

,,Ünnepre készülünk! emlékezetessé akarjuk tenni 
ipartársulatunk életében azt a korszakot, melyben
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mintegy uj ideire kelve, a helyes, az igazi cselekvés 
terére lépett s iparunk érdekében korszerű eszméket 
híreiéivé, azokért szünet nélkül kitartással küzdőit.

Örömünnepet készítünk, elismerésünk jeléül, azok­
nak a kartácsainknak, a kik e nevezetes korszaknak 
kezdettől fogva mind mostanáig lelkes elöharcosai 
voltak.

Hálánkat akarjuk ünnepélyesen leróni különösen 
ama férfiúval szemben, aki iparlársulatiik történetében, 
mint tíz említett korszaknak vezéralakja, mint iparunk 
rendíthetetlen liive, országszerte közbecsiilést és szere­
idet érdemelt ki magának.

Nem kételkedem abban, hogy ünnepünk : a dísz­
közgyűlés méltó lesz az ünnepeltek érdemeihez, mert 
tudom, hogy kartársaink szeretele őszintén fog olt 
megnyilatkozni, lelkesedésben fog kitörni. Mégis úgy 
vélem, hogy azon korszak megörökítésére melyben 
számos jeles intézményünk keletkezett és ama férfiú 
tiszteletére, aki mindezen intézmények életbeléptetésé­
nél 25 év óta mint ipartáisulalunk elnöke, szakmánk 
vezető egyénisége szerepelt, maradandó emlékről kell 
gondoskodnunk

Ezen érzelemtől áthatva és késztetve azt indít­
ványozom : határozza el az ipartásulat, hogy a lefolyt 
25 éves korszak megörökítésére és e korszak vezető 
szelleme : Gundel János ipartársulati elnök iránt érzett 
tisztelete jeléül, a székesfőváros területén ingatlan 
birtokot szerez".

Ezt a megkapóan szép indítványt a választmány 
az ugyanazon évi április hó 3-án tartott rendes köz­
gyűlés elé terjesztette, s a közgyűlés azt nagy lelke­
sedéssel magáévá tette és gyhangulag hozott határo­
zattal felhatalmazta a választmányt, hogy az ipartársu­
latnak ingatlant szerezzen.

Azóta folyton szőnyegen volt a házvétel kérdése, 
de nem akadt alkalmas vétel, míg nem az ipartársulat 
mostani érdemes alelnöke Malosik Antal és AVilburger 
Károly pénztárnok komolyan kezükbe vették ezt az 
ügyelt és addig-addig kerestek, kutatlak, inig a lehető 
legkedvezőbb vételre bukkantak.

Az ipartársulat valószínűleg ez év május havában 
uj otthonába költözik és akkor legyen ez a ház a 
vendéglősök Mekkája, ahová, minden hajukat, minden 

"szenvedésüket feltárni jarjanak, ahol Inindezen haj okra 
és szenvedésekre orvoslást keressenek.

Legyen ez a ház az a sokszor emlegetett, bizo­
nyos kalap, mely alatt az összes vendéglősök —- be­
látva tévelygéseiket — végre egyesülnek

Legyen ez a ház ismét egy uj korszaknak az 
alapja, ahonnan a vendéglősök hatalmas tábora kiin­
duljon a jelenkor által kijelölt uj utakon, uj eszmék 
szolgálatában uj vívmányokért

Ipart:?rsulati ügyek.
Jegyzőkönyv, felvétetett a „Budapesti szállodások, 

vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának* 1909. évi 
december lió B ikán pénteken délután 5 órakor Gundel János 
elnök vezetésével tartott választmányi üléséről.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Hack István és Jajczay János urakat kéri fel.

Kommer Ferenc a felolvasott jegyzőkönyv 5. pontját 
helyesbittetni kéri, mert az ezen pontban említett indítvátnyt

nem Bokros Károly, hanem felszólató tette, továbbá ugyan­
csak a jegyzőkönyvben foglaltakra vonatkozólag javasolja, 
hogy az ipartársulat mindazon intézetek vezetőségéhez, amely 
intézeteket a vendéglősök, a szövetség közgyűlése alkalmából 
meglátogattak, köszönő levelet intézzen ;

t i  választmány a javaslatot helyesléssel fogadja és az 
elnökséget felkéri, hogy ily értelemben járjon el, azután a 
j egy z ők ö nyv h i t e I esi 11e ti k.

Ili. Az 1909-ik évi október hó 30-án tartott ülésről 
felvett jegyzőkönyv felolvastatván, hitelesíttetik.

Bokros Károly a felolvasott jegyzőkönyv 3-ik pontjában 
foglalt határozat, tárgyában mindenekelőtt múlhatlanúl szük­
ségesnek tartja, hogy Lukács János választmányi tag a 
határozatnak megfelelően nyilatkozzék

„-1 választmány helyesli Bokros Károly nézetét és Lukác* 
János választmányi tagot nyilatkozattételre kéri lel. vájjon 
tényleg becsmérelte-e a vendéglősöket?

Elnök megjegyzi, hogy Lukács János a választmány 
egyik tagjáról külön is becsmérlöleg nyilatkozott s az illető 
azóta e miatt nem jön az ülésekre. Kívánatosnak tartaná, 
hogy most ezen ügy is tísztáztatnék.

dt választmány az elnök úr által felemlített ügyet 
magántermészetű ügynek tekinti és a tárgyalásból kikapcsolja.

Lukács János maga is azt kéri, hogy az elnök úr által 
említett ügy, mint teljesen magánügy a a tárgyalásból kikap- 
csollassék. A másik ügyre nézve, melyből kifolyólag ő ellene 
vád emeltetett, előadja, hogy ö a vendéglősök egyik össze­
jövetelén, a mindent meghiúsító közöny miatt elkeseredve, 
tényleg megtette a kifogásolt nyilatkozatot, de akkor is 
távol állott tőle az a szándék, hogy ő a vendéglősök egye­
temét megsértse; Ő csak ostorozni akarta azt az indolentiát, 
azt, a nembánomságot, mely a vendéglősök között uralkodik; 
épen azért kénytelen most is fenntartani korábban tett 
nyilatkozatát.

Bokros Károly felháborodással jelenti ki, hogy elvárta 
volna Lukácstól, hogy sajnálatát fejezi ki meggondolatlan 
nyilatkozata fölött és bocsánatot kér a megsértett vendéglő­
sök karától. Ehelyett azonban Lukács fenntartja sértő nyi­
latkozatát.

Ennek következtében szóló is fentartja kizárási indít­
ványát és felkéri a választmányt, hogy az ügyben rendes 
tárgyalással határozni szíveskedjék.

Lukács János félreértett szavainak helyes értelmezése 
céljából újból szót kér és kijelenti, hogy ő senkit, sérteni 
nem akart, ellenkezőleg a vendéglősök iránt, kik közé most, 
magát is számítja, a legöszintébb tiszteletet érzi s az ineri- 
minált nyilatkozatot ideges állapotában és egy izgalmas 
pillanatban tette. Ha, tehát az ipartársulat és a választmány 
azt a nyilatkozatot ezek után is sértőnek Ítéli, akkor Ő ezen­
nel ünnepélyesen bocsánatot kér és nagyon sajnálja, hogy 
ez az eset, vele, megtörl&nt.--------------------------------------------

J  választmány Lukács János kijelentését tudomásul 
veszi és az ügy fölött, — elnök úr javaslatához képest -- 
napirendre tér.

IV. Ülitek Erős János levelét, melyben köszönetét mond 
az ipartársnlatnak néhai Stadler Károly halála alkalmából 
tanúsított mély résvétért

a választmány tudomásul veszi.
V. Gliick Erős János levelét, melyben bejelenti, hogy 

a néhai Stadler Károly halálával esedékessé vált temetési 
illetményt a temetkezési egyesületnek adományozza,

a választmány hálával fogadja és elhatározza, hogy 
Gliick Erős Jánoshoz e nemcslelkü elhatározásáért köszönő 
levelet intéz.

VI. I-lruska János levelét, melyben bejelenti, hogy a 
választmányi tagságról, nagymérvű üzleti elfoglaltsága miatt, 
lemondani kénytelen,

a választmány tudomásul veszi és az elnök imát fel­
kéri, hogy a választmányt a póttagok sorából kiegészíteni 
szíveskedjék.

VII. A napirend szerint a házvételiigy részletes ismer­
tetése következvén, Malosik Antal alclnök, mint aki a ház­
vétel lebonyolításával meg volt bízva, négy képletbe foglalt
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a válantmáiiy 71 korona adományt jegyezvén a pénz 
elküldésével megbízza a titkárt.

Vili. A Budapesti pincéiegyesület panaszbejelentését 
n választmány á ttec i a békéltető bizottsághoz.
JX. A szakiskola felügyelő-bizottságának átiratát, mely­

ben bejelenti, hogy Stadler Károly halála es lörstor Komád 
elköltözése folytan a felügyelő-bizottságban két hely meg­
üresedett és e két helyre a maga részéről Bokros Károly 
és Hámor József urakat iijánlja,

a ráhiszlvnint/ tudomásul veszi és a felügyelő-bizottság 
javaslatának elfogadásával Bokros Károly és Hámor József 
urakat egyhangúlag megválasztja az iskola felügyelő-bizott­
ságba.

X. Elnök beterjeszti az „Első magyar részvényserfő- 
ződö“ 20.000 koronás alapítványából karácsonyra kiosztott 
segély kimutatását és bejelenti, hogy az ipartársulat az alapitó 
társaságot levélben értesítette a kiosztásról,

a, választmány e bejelentést helyeslés mellett veszi 
tudomásul.

XI. Elnök figyelmezteti a választmányt, hogy elér­
kezett az ipartár sül a ti bál előkészítésének ideje. Örömmel 
jelenti, hogy a rendező-bizottsági elnöki tisztet Petanovits 
József volt szives ismét elvállalni.

.1 választmány kitörő éljenzéssel üdvözli Petanovits 
Józsefet mint rendező-bizottsági elnököt, azután elhatározza, 
hogy haladék nélkül hozzá kell fogni az előmunkálatokhoz, 
mivégböl f. hó 7-én, pénteken délután 4 órakor bálbizottsági 
ülés l’og tartatni.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejezést
nyer.

Szövetség.
(Folytatólagos közlemény a syo v etség közgyűlésiéi )

Az „Értesítő44 előző ssátnaiban kimerítő részletesség­
gel ismertettük a szövetség közgyűlésének tárgyalási anyagát.

Most pedig befejezésül a közgyűlés határozatait cso­
portosítjuk, s ez által tiszta képet adtunk az egész köz­
gyűlésről.

1. ) A közgyűlés tudomásul vette a központi igazgatóság 
évi jelentését és zárszámadását, s ez alapon az igazgató­
ságnak felmentvényt adott.

2. ) Tudomásul vette a szövetség egyik szakosztályát 
képező országos nyugdíjegyesület évi jelentését.

3 ) Tudomásul vette a tanoncügyi szakosztály évi 
jelentését

4.) Elfogadta a következő indítványokat.
Palkovics Ede indítványát a szállodás és vendéglős 

ipar képesítéshez kötése iránt teendő újabb lépések tágyában. 
--------A- xzegedi—ipartársulat,— H+etőhég— Juránovits— Gyula
indítványát az országos szövetség újjászervezése tárgyában.

A közgyűlés Kaszás Lajos indítványát, valamint: 
a győri ipartársulatnak az italmérési engedélyek számá­
nak korlátozására, az italmérési engedély iránti kér­
vények késedelmes elintézésére és a mozgó fénykép mutat­
ványok országos szabályozására vonatkozó indítványát, tanul­
mányozás és javaslattétel végett kiadta az igazgató tanácsnak.

Dobos Istvánnak a vendéglő záróra egységes szabályo­
zásának kieszközlésére vonatkozó indítványát, a közgyűlés — 
mint kivihetetlent — tárgytalannak nyílvánította.

Tárgyalta még a közgyűlés Lukács Jánosnak azon 
indítványát, hogy a vendéglősök törekedjenek az országgyű­
lésben való képviseltetésüket elérni: továbbá tárgyalta ugyan 
annak azon indítványát, hogy a közgyűlés küldjön üdvözletét 
a vendéglősök lapja szerkesztőjének a lap 25 évi jubileuma 
alkalmából.

Végül a tisztujítást tartotta meg a közgyűlés, melynek 
során megválasztotta:

Tiszteletbeli tagnak Glück Frigyest, elnöknek Gundel 
Jánost, alclnök Kommer Ferenc és Juránovits Ferencet, 
pénztárnoknak Wilburger Károlyt. Központi igazgatósági 
tagoknak Bokros Károlyt, Glück Erős Jánost, Kommer Ferencet.

Braun Gusztávot, Jurauovits Ferencet, Müllor Autalt, Hauor 
Bertalant; azonkívül az igazgató tanácsba 45 tagot válasz­
tott és elhatározta, hogy a jövő évi közgyűlést Kaposvárott 
fogja megtartani.

Hatósági végzések.
A tő- és székvárosi ni, kír. pénziigyigazgatóságtól. 

206. szám VI 1910. A budapesti szállodások, vendéglősök 
és korcsmároksok ipartársulatának Helyben.

V é g z é s.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyministeriumnak 1909. 

évi december hó 23-án kelt 89.230 számú rendeleté folytán 
értesíti az igazgatóság, miszerint a budapesti szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának az 1909 1911.
évekre javaslatba hozott italmérési illetékek tulmagassága 
tárgyában benyújtott kérvénye ügyében az iránt tett elő­
terjesztésüket, hogy a székes fővárosra nézve az 1899. évi 
XXVI t -cikk 16. §-ában felsorolt italmérési illeték tételek 
mérsékeltessenek és az ital mérők több csoportba osztassanak 
be. az állami italmérési jövedékről szóló, most idézett tör­
vény tervbe vett revisioja alkalmával fontolóra fog vétetni.

A kérvényben említett italmérők az 1909—191 I. évekre 
a felszólamlási bizottságnak végérvényes határozata folytán 
a következő italmérési illetékkel lettek megróva, és pedig: 
Kass Gusztáv 400 kor., Kaszás Lajos 1000 kor., Aczél 
Miksa 1000 kor., Hofbauer Lipót 400 kor., Dökker Ferenc 
1600 kor., Fiedler Gusztáv 600 koronával, a mely kivetések 
jogerősek.

Budapest, 1910. évi január hó 7-én.

Budapest székesfőváros tanácsa. 76616/1909.-1. sz.
T.

A székesfővárosi vendéglősök és korcsmárosok ipar­
társulatának kérvénye, a fogadó-, vendéglő stb. iparoknak 
Budapest székesfőváros területén való gyakorolhatása tár­
gyában alkotott 1907. évi 802 kgy. sz. szabályrendelet 
4. §-ának végrehajtása tárgyában.

H.
A fogadó-, vendéglő-, stb. iparoknak Budapest székes 

főváros területén való gyakorolhatása tárgyában a törvény- 
hatósági bizottság 1907. évi május hó 8-án tartott közgyű­
léséből hozott 802/907. kgy. számú határozatával megállapított, 
s folyó évi julius hó 1-én életbe lépett szabályrendelet 
4. §-a a következőképen szól:

Az iparengedély kiadását megelőző engedélyezési eljá­
rás során a folyamodó egyéniségének megbízhatósága szem- 

"ar"kuT.~ulöljáTósúgpÖlíljaMVi n. nci . üivijui <x/j mvvv
ipartársulatok véleményét, is m eghallgatni...............tartozik.

A IV—X. kér. elöljáróságok a szabályrendeletnek ezen 
rendelkezése dacára a régi, s még a jelen szabályrendelet 
életbe léptét megelőző gyakorlatunk alapján az előforduló 
esetekben minden alkalommal csakis a szállodások, vendég­
lősök és korcsmárosok ipartársulatának véleményét kérik ki, 
illetve hallgatják meg.

Tekintettel arra, hogy a főváros pesti részén két 
hasonló célt szolgáló ilynemű ipartársulat, van, és pedig 
„Szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata" 
(IV., Ferenc József-rakpart 16. sz.) és „Székesfővárosi ven­
déglősök és korcsmárosok ipartársulata “ (Vili., Rákóczi-út 
13. sz a.), ez okból az utóbb nevezett ipartársulat a szabály- 
rendelet 4. §-ának olyképen való értelmezését és végrehajtá­
sát kéri, hogy a IV X. kér. elöljáróságok olyan esetben, 
a mikor fogadóknak (szállodák) és ezek vendéglőinek, vala­
mint nagy vendéglőknek engedélyezéséről van szó, vélemény­
adásra a „Szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartár­
sulatát hívják fel, — inig az előforduló egyéb esetekben 
a mikor t. i. kisebb vendéglőkről van szó véleményezés 
végett a „Székesfővárosi vendéglősök és korcsmárosok ipar­
társul atá“-hoz forduljanak.
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ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZŐDE
BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

— Fennáll 1854 óta. -
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^TSZOKMÁÍÍY. 1885.— —— " JURY-TAG 1896.
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Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfözödénknek évi gyártási képessége 400.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, 
Miskolc-, Kolozsvár-, Nagyvárad-, Nyíregyháza, Temesvár- és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59. Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.
Palacksör-megrendelés: telefon-szám 56—58.
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1  ÍVJATTONI GYÓGY- ÉS VIZGYOGY INTÉZETE

A városligeti artézi kát vize 970 méternyi mélységből 73-tól 92’O 
hőfok mellet törvén elő, föltétlenül b ak tériu m m en tes , s általunk 
lehűtve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint 
„ILONA" artézi savanym iz lesz forgalomba hozva. Tiszta izes és szénsav- 

tartalmánál fogva kiliinö iiditö ital borral vegyítve igen kellemes.

„ILONA” ARTÉZI VÍZ

G 1E S S H U B L E R -P U C H S T E IN
Karlsbad melleit,.

A MAl'TONI-féle g iessliiib ler sav an y n v iz  eredési helye.
Pneum atikus- és belélegző-kurák.

Él

B
n j
n f
a
a

ö] Mell- és idegbetegek, üdülők, rheum atikusok 
jjy stb. szamara. |-̂ j

H  $

tŝ aítóálcb 68,W!»f

SHMKlHSjjT
asztali- ea üdítő itat,

kttönó hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégsöa^okiiál, gyomor- ea bölya^fcs- 

rutnál.

Mattold Hölirik, üfUWö Badarai2 liter ára 1G Ílllér házhoz szállítva. Rendelési c ím : „ A rte s ia -  
részvény-társaság, Budapest, VII., Egrossy-ut 20/c. Telefon 5 0 - 72. 

A székesfőváros városligeti Artézi-forrás kizárólagos bérlői.

T R A N S Y L V Á N IA  SEC
L0U1S FR A N C O IS & CO.

császári és királyi udvari szállítókBudafok. Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ö Fensége B udafok, 
szállítói.
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FŐRAKTÁR:

BORHEGYI FERENC
Budapest, V., Gizella-tór I.

VEZÉRKÉPVISELŐK:

RÚD és  BLOCHMANN
Budapest, V., Akadémia-utca 16.
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S ü rg ö n y e im :  F R A N C O S  B U D A F O K . T e le fo n  B U D A F O K  15. s z á m .

W  >

Nyom. Müller K. utóda May Jánosnál, Budapesten, IT. kér., Föherczeg-Albrecht-út 3. szám. Telefon 40— 91.
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